
 

 

 

 

ا   لإيجاد النسبة المئوية المعطاة من العدد المذكور أمامها: ارسم نموذجا

ا  ارسم مستطيلا  :1الخطوة  أ( ورقة على  13إلى  3من  مدرجا

كما في  ٪133إلى  ٪3على اليسار من المربعات، وسم الوحدات 

 الجدول المجاور

 3وحدات متساوية من إلى أعد تدريج المستطيل نفسه  :2الخطوة   

كما في الجدول  12فيكون طول كل وحدة على اليمين 123إلى 

 المجاور

فظلل المستطيلت  ٪23بما أن النسبة المئوية المطلوبة  :0الخطوة  

أن التدريج على  . ولاحظ٪23إلى  ٪3الصغيرة المجاورة للنسب من 

 20هي  على الجهة اليسرى ٪23 الجهة اليمنى التي تقابل

 

 

ا  مستطيلا : ارسم 1الخطوة ب( على ورقة  13إلى  3من  مدرجا

كما في  ٪133إلى  ٪3المربعات، وسم الوحدات على اليسار من 

 الجدول المجاور

 3: أعد تدريج المستطيل نفسه إلى وحدات متساوية من 2الخطوة   

 كما في الجدول المجاور 5على اليمينفيكون طول كل وحدة  53إلى 

فظلل المستطيلت  ٪03: بما أن النسبة المئوية المطلوبة 0الخطوة  

. ولاحظ أن التدريج على ٪03إلى  ٪3الصغيرة المجاورة للنسب من 

 02على الجهة اليسرى هي  ٪03الجهة اليمنى التي تقابل 
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ا  : ارسم مستطيلا 1الخطوة (ڄ على ورقة  13إلى  3من  مدرجا

كما في الجدول  ٪833إلى  ٪3المربعات، وسم الوحدات اليسار من 

 المجاور

 3: أعد تدريج المستطيل نفسه إلى وحدات متساوية من 2الخطوة   

كما في الجدول  83على اليمينفيكون طول كل وحدة  033إلى 

 المجاور

فظلل المستطيلت  ٪23: بما أن النسبة المئوية المطلوبة 0الخطوة  

. ولاحظ أن التدريج على ٪23إلى  ٪3الصغيرة المجاورة للنسب من 

 003على الجهة اليسرى هي  ٪23الجهة اليمنى التي تقابل 

 

 

 

ا  : ارسم مستطيلا 1الخطوة د( على ورقة  13إلى  3من  مدرجا

 شكلكما في ال ٪133إلى  ٪3المربعات، وسم الوحداتعلى اليسار من 

 المجاور

 3: أعد تدريج المستطيل نفسه إلى وحدات متساوية من 2الخطوة   

 شكلكما في ال 10فيكون طول كل وحدة  الجهة اليمنىعلى  103إلى 

 المجاور

ظلل المستطيلت ، ٪28: بما أن النسبة المئوية المطلوبة 0الخطوة  

تقع في منتصف  ٪28. ولاحظ أن ٪28إلى  ٪3من الصغيرة 

 وهي تقابل نقطة في منتصف المسافة بين ٪، ٪23المسافة، بين 

 على الحهة اليمنى 02، 28

 08=             = 103من  ٪28لذا فإن 
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ا  : ارسم مستطيلا 1الخطوة (ه على ورقة  13إلى  3من  مدرجا

كما في  ٪133إلى  ٪3المربعات، وسم الوحدات على اليسار من 

 الشكل المجاور

 3: أعد تدريج المستطيل نفسه إلى وحدات متساوية من 2الخطوة   

كما في الشكل  8على الجهة اليمنى فيكون طول كل وحدة  83إلى 

 المجاور

، ظلل المستطيلت  ٪5: بما أن النسبة المئوية المطلوبة 0الخطوة  

 ٪13على بعد أقل من تقع  ٪5. ولاحظ أن ٪5إلى  ٪3الصغيرة من 

على الحهة  بمقدار بسيط 8أقل من وهي تقابل نقطة  بمقدار بسيط

 0,8= 83من  ٪5لذا فإن ، اليمنى

 

 

ا  : ارسم مستطيلا 1الخطوة و( على ورقة  13إلى  3من  مدرجا

كما في الشكل  ٪133إلى  ٪3المربعات، وسم الوحداتعلى اليسار من 

 المجاور

 3: أعد تدريج المستطيل نفسه إلى وحدات متساوية من 2الخطوة   

كما في الشكل  2على الجهة اليمنى فيكون طول كل وحدة  23إلى 

 المجاور

، ظلل المستطيلت  ٪28: بما أن النسبة المئوية المطلوبة 0الخطوة  

على بعد أعلى من تقع  ٪3,8. ولاحظ أن ٪28إلى  ٪3الصغيرة من 

ا  3أعلى من وهي تقابل نقطة  بمقدار بسيط 3٪ على الحهة  أيضا

 3,1= 23من  ٪3,8لذا فإن ، اليمنى
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 حلل النتائج
 جعل الفرق بين يدرج المستطيل في الجهة اليمنى إلى وحدات متساوية عن طريق  (1

 الرقم والذي يليه ثابت لكل الأرقام    

ا  : ارسم مستطيلا 1الخطوة (2 على ورقة  13إلى  3من  مدرجا

 المربعات، وسم الوحدات 

كما في الجدول  ٪133إلى  ٪3على اليسار من                   

 المجاور

 3: أعد تدريج المستطيل نفسه إلى وحدات متساوية من 2الخطوة   

 على اليمين 03إلى 

 كما في الجدول المجاور 0فيكون طول كل وحدة                  

فظلل المستطيلت  ٪03: بما أن النسبة المئوية المطلوبة 0الخطوة  

. ولاحظ أن التدريج على ٪03إلى  ٪3الصغيرة المجاورة للنسب من 

 12على الجهة اليسرى هي  ٪03الجهة اليمنى التي تقابل 

 

 فالناتج يكون ، 13وضربه في مضاعفات من عدد  ٪13يمكن أخذ ناتج  ( برر:0

 ٪13 مضاعفات
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 التكافل الإجتماعي
1) 
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 1233= 2333×3,0=  2333من  3,0 (0

 

 1233=  2333×           =  2333من             
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 كل مما يأتي:أوجد النسبة المئوية من العدد في 

 أ( أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

03٪ =           =3,03 

 28=  53×3,03= 53من  3,03

 28= 53من  ٪03إذن 

 المئوية على هيئة كسر عشريب( أكتب النسبة 

18٪ =           =3,18 

 18=  133×3,18= 133من  3,18

 18= 133من  ٪18إذن 

 ( أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشريج

88٪ =           =3,88 

 88=  103×3,88= 103من  3,88

 88= 103من  ٪88إذن 

 أوجد كل عدد فيما يلي:

 كسر عشريد(أكتب النسبة المئوية على هيئة 

183٪ =           =3,18 

 0=  23×3,18= 23من  3,18

 0= 23من  ٪183إذن 
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 (أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشريه

103٪=           =1,0 

 80=  08×1,0= 08من  3,10

 80= 08من  ٪103إذن 

أجهزة في منازلهم  0لاحظ من الجدول أن نسبة الذين لديهم أكثر من  حلل البيانات:و( 

 ٪28هي 

 088×  ٪28=  088من 28٪

                    =3,28  ×088 

                    =110,58 

 أجهزة تلفاز 0طالبا تقريبا لديهم أكثر من  110إذن 
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 2،1المثالان 

 أقرب عشر إذا لزم الأمر:أوجد كل عدد فيما يلي وقربه إلى 

 (أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري1

8٪ =           =3,38 

 0=  83×3,38= 83من  3,38

 0= 83من  ٪8إذن 

 

 (أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري2

28٪ =           =3,28 

 08=  03×3,28= 03من  3,28

 08= 03من  ٪28إذن 

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري(0

02٪ =           =3,02 

 113,00=  200×3,02= 200من  3,02

 113,00= 200من  ٪02إذن 

 لأقرب عشر 113,8 ≈
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 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري(0

113٪ =           =1,1 

 55=  53×1,1= 53من  1,1

 55= 53من  ٪113إذن 

 

 النسبة المئوية على هيئة كسر عشريأكتب (8

118٪ =           =1,18 

 20=  23×1,18= 23من  1,18

 20= 23من  ٪118إذن 

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري(0

103٪ =           =1,0 

 131,0=  58×1,0= 58من  1,0

 131,0= 58من  ٪103إذن 

 لأقرب عشر 131,0 ≈

 0المثال 

 ريال 83333من  ٪ 2,8للمكتب يدفع علي تجارة:( 5

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

2,8٪ =           =3,328 

 1283=  83333×3,328= 83333من  3,328

 ريالاا  1283سيدفع علي للمكتب إذن              
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 أوجد كل عدد فيما يلي وقربه إلى أقرب عشر إذا لزم الأمر:

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري(8

08٪ =           =3,08 

 123,2=  180×3,08= 180من  3,08

 123,2= 180من  ٪08إذن 

 لأقرب عشر 123,2≈

 

 المئوية على هيئة كسر عشريأكتب النسبة (2

20٪ =           =3,20 

 105,2=  003×3,20= 003من  3,20

 105,2= 003من  ٪20إذن 

 لأقرب عشر 105,2≈

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري(13

12٪ =           =3,12 

 25,0=  203×3,12= 203من  3,12

 25,0= 203من  ٪12إذن 

 لأقرب عشر 25,0≈
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 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري(11

103٪ =           =1,0 

 20=  23×1,0= 23من  1,0

 20= 23من  ٪103إذن 

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري(12

283٪ =           =2,8 

 02,8=  28×2,8= 28من  2,8

 02,8= 28من  ٪283إذن 

 لأقرب عشر 02,8≈

 

 هيئة كسر عشريأكتب النسبة المئوية على (10

138٪ =           =1,38 

 80=  83×1,38= 83من  1,38

 80= 83من  ٪138إذن 

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري(10

0,2٪ =           =3,302 

 1,28=  03×3,302= 03من  3,302

 1,28= 03من  ٪0,2إذن 

 لأقرب عشر 1,0≈
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 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري(18

58,2٪ =           =3,582 

 25,50=  103×3,582= 103من  3,582

 25,50= 103من  ٪58,2إذن 

 لأقرب عشر 25,8≈

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري(10

05,8٪ =           =3,058 

 81,0=  50×3,058= 50من  3,058

 81,0= 50من  ٪05,8إذن 

 لأقرب عشر81,0≈

 كرات 8من  ٪03يصيب معاذ الهدف في  كرة سلة:(15

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري   

03٪ =           =3,03 

 0=  8×3,03= 8من  3,03

 0= 8من  ٪03إذن 

 كرات 0كرات يصيب الهدف في  8إذا رمى 

 

 مليون نسمة 25,1من  ٪01عدد غير السعوديين المقيمين في المملكة=  سكان:( 18

 المئوية على هيئة كسر عشريأكتب النسبة 

01٪ =           =3,01 

 8,031=  25,1×3,01= 25,1من  3,01

 8,031= 25,1من  ٪01إذن 

ا  8عدد غير السعوديين المقيمين في المملكة=   مليون نسمة تقريبا
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 أوجد كل عدد فيما يلي وقربه إلى أقرب عشر إذا لزم الأمر:

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري(12

           =3,8 

3,8٪= =3,338 

 0=  833×3,338= 833من  3,338

 0= 833من  ٪3,8إذن 

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري(23

           =8,2 

8,2٪  =            =3,382 

 0,12=  03×3,382= 03من  3,382

 0,1= 03من  ٪8,2إذن 

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري(21

  =23,28 

23,28٪  =            =3,2328 

 3,0358=  0×3,2328= 0من  3,2328

 3,0= 0من  ٪23,28إذن 

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري(22

1333٪ =           =13 

 223=  22×13= 22من  13

 223= 22من  ٪1333إذن 

  

3,8 

133 

8٪           =

 =

3,38 

3,38 

من 

83 =

3,38

×83 

 =0 

 ٪8إذن 

من 

83 =0 

 ــــــــــ 

0 

8 

8٪

           =

 =

3,

38 

3,

38 

من 

83

 =

3,

38

×

83 

 =

0 

إذن 

8٪ 

من 

83

 =0 

ــــــ

 ــــ 

8,2 

أ133

كتب 

النسب

ة 

المئو

ية 
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هيئة 

كسر 

عشر

 ي

8٪           =

 =
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8 
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8×

83  =
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1333 
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= 83من 
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 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري(20

133٪ =              =1 

 52=  52×1= 52من  1

 52= 52من  ٪133إذن 

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري(20

823٪ =              =8,2 

 823=  133×8,2= 133من  8,2

 823= 133من  ٪823إذن 

 ريال 0833من  ٪12قيمة الزيادة التي سيدفعها سعد للمحل= تسوق:( 28

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

12٪ =      =3,12 

 023=  0833×3,12= 0833من  3,12

 023= 0833من  ٪12إذن                  

 ريالاا  023إذن سيدفع سعد للمحل                  

 

 23من  ٪28عدد الإجابات التي لها الخيار ب هي تعليم:( 20

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري               

28٪ =            =3,28 

 8=  23×3,28= 23من  3,28               

 8= 23من  ٪28إذن                

 إجابات 0الإجابات التي لها الخيار ب هي عدد 

 إجابة 18= 8-23إذن عدد الإجابات الأخرى= 
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 زكاة:( 25

 ريال 0833من  ٪2,8زكاة محمد= 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

2,8٪ =            =3,328 

 85,8=  0833×3,328= 0833من  3,328               

 85,8= 0833من  ٪2,8إذن                

 ريال 85,8زكاة محمد=                

، يبين الشكل المجاور نتائج دراسة (01-28): للأسئلة حلل البيانات

ا  283على  أجريت  ، خوخ، كرز(عن الفاكهة المفضلة ) فراولة شخصا

ا  283 (28  شخصا

 283من  ٪02عدد الأشخاص الذين يفضلون الخوخ هو  (22

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري 

02٪ =            =3,02 

 83=  283×3,02= 283من  3,02               

 83= 283من  ٪02إذن                

ا  83عدد الأشخاص الذين يفضلون الخوخ=   شخصا

 الفراولة (03

ا  113=283×3,00=  283من  ٪00لأن   شخصا

 

ا  123(01  شخصا

 لأن عدد الذين لا يفضلون الكرز

 عدد الذين يفضلون الخوخ+ عدد الذين يفضلون الفراولة= 

ا  123= 83+113=   شخصا
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02) 

 المثال الأول

 فما المبلغ الذي دفعه؟من المبلغ للبقال.  ٪28ريال، فدفع  283مع محمد مبلغ يساوي 

 المثال الثاني

فكم مسالة  من المسائل على الدرس الثاني. ٪23مسألة، فإذا كان  03يتكون اختبار من 

 ؟من الدرس الثاني وجدت في الإمتحان

 نعم ستغطي البطاقة مستحقات الفندق، التقديرأختار طريقةاختر طريقة:(00

 حيث أنه هو الطريقة الأفضل لحل هذه المسألة 

 حل المسألة:

 إيجار الغرفة + قيمة الثلث وجباتما سيدفعه حمد للفندق=

                             =202,22  +122 

 ريالاا  008,22=                             

 ريالاا  202,22من  ٪18رسوم الخدمة الإضافية تساوي 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

18٪ =            =3,18 

 05,0288=  202,22×3,18= 202,22من  3,18               

 ريالاا  05,0288= 202,22من  ٪18إذن                

 05,0288+ 008,22ي الذي سيدفعه حمد= إذن المبلغ الكل

 ريالاا  080 ≈ريالاا  080,0888=                                             

 إذن ستغطي البطاقة مستحقات الفندق
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 ــــــــــ 



 

 

 ستكون أقل من العدد الأصلي(00

من الناتج سنطرح  %13، وعند طرح  %113إلى العدد سيكون  %13فعند جمع 

 من العدد الأصلي %22فسيكون الناتج النهائي =  11%

 كتابة النسبة المئوية على هيئة كسر عشرياكتب:(08

 لسهولة إجراء العمليات الحسابية      

  


